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Elinvoimalautakunta § 1 09.01.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ajankohtaiskatsaus

Elvoltk 09.01.2019 § 1
 Valmistelija: elinvoimajohtaja Heikki Mäkilä,
 puh. 044 769 4141, etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Elinvoimajohtaja kertoo lautakunnalle ajankohtaisista asioista.

Elinvoimajohtajan (HM) ehdotus:
 Elinvoimalautakunta päättää merkitä annetun ajan koh tais kat sauk-

sen tiedoksi.

Päätös: Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Elinvoimalautakunta § 2 09.01.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talousarvion toteuma joulukuulta 2018, elinvoimatoimiala

Elvoltk 09.01.2019 § 2
 Esityslistan liitteenä 1 on toteumaraportointi joulukuulta 2018.

Elinvoimajohtajan (HM) ehdotus:
 Elinvoimalautakunta päättää merkitä ta lous ar vion toteumatilanteen

jou lu kuul ta 2018 tiedokseen.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Elinvoimalautakunta § 66 29.08.2018
Elinvoimalautakunta § 3 09.01.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Satama-alueen ideakilpailu

2658/14.02/2018

Elvoltk 29.08.2018 § 66
 Valmistelija: elinvoimajohtaja Heikki Mäkilä,
 puh. 044 769 4141, etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Kaupunki omistaa Heinolan satama-alueen ympäristössä Maa her-
ran ka dun varrella useita käyttämättömiä rakennuksia. Erityisesti
van ha kirjasto ja sen vieressä olevat puurakennukset sijaitsevat otol-
li sel la paikalla matkailua ja vapaa-aikaa ajatellen. Alueella on mah-
dol li suuk sia myös esimerkiksi kylpylän alueen yksityisen pal ve lu tar-
jon nan kehittämiseen. Niinikään Maaherrankadun päi vä ko ti ra ken-
nuk sen käyttöä on mahdollista tarkastella tässä yhteydessä.

 Monet rakennukset vaatisivat kunnostustöitä, mutta kunnostaminen
il man, että käyttötarkoitus on selvillä, voi johtaa turhiin in ves toin tei-
hin. Olisikin tarkoituksenmukaista, että investointeja tekisivät ne, jot-
ka rakennuksia haluaisivat ottaa käyttöön.

 Kaupungin ja sen elinvoimaisuuden kannalta olisi erittäin tärkeää
saa da alue "henkiin". Se olisi taloudellista ja kaikin tavoin kau pun ki-
stra te gian mukaista. Nykyisellä toimintatavalla se ei ole tapahtunut.
Kiin teis tö jä ei tarjota aktiivisesti vuokralle, eikä kiinnostuneiden kans-
sa voida tehdä vuokrasopimuksia ensimmäisen kiinnostuneen il-
maan tues sa, koska on tarjottava kaikille tasapuolisesti mah dol li suut-
ta. Kaupungin olisi pystyttävä ohjaamaan alueen käyttöä ko ko nai-
suu te na eikä toisistaan irrallisina kohteina. Aluetta ja sen po ten ti aa-
lia on markkinoitava, ja on annettava kiinnostuneille helppo tapa
ede tä. Olisi tarpeen kuulla myös kokonaan uudenlaisia ideoita, joilla
oli si realistinen toteutusvalmius.

 Kaupunki tarvitsee ideoita ja niiden toteuttajia. Toteuttajat tarvitsevat
reu na eh to ja, joiden mukaan heidän odotetaan toimivan. Mahdollisia
to teut ta jia on etsittävä lähtökohtaisesti koko Suomesta, ei ai noas-
taan paikallisesti.

 Hyvien ideoiden keräämiseksi on suunniteltu ideakilpailua. Tätä var-
ten tarvitaan markkinointimateriaalia ja kampanjointia, jolla ideoita
voi daan saada arvioitaviksi. Tarvitaan myös kriteeristö, jonka mu-
kaan ideoita voidaan asettaa paremmuusjärjestykseen. Tarvitaan
pro ses si, jossa parhaiden konseptien toteuttajien kanssa voidaan
ede tä neuvottelumenettelyllä kohti toteutusta. Tarvittaneen myös
pää tök siä hinnoittelusta ja sopimusmalleista, joita tultaisiin käyt tä-
mään. Mahdollisesti tarvitaan kaavapäätöksiä, mikäli se ideoiden to-
teut ta mi sen näkökulmasta olisi tarkoituksenmukaista.
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Elinvoimalautakunta § 66 29.08.2018
Elinvoimalautakunta § 3 09.01.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

 Siksi tarvitaan myös laajaa yhteistyötä kaupungin eri toimielinten vä-
lil lä, jotta tämä saadaan toteutumaan. Erityisen tärkeää on elin voi-
man ja tekniikan välinen yhteistyö.

 Ensimmäisessä vaiheessa on tarkoitus valmistella ideakilpailun to-
teu tus ta ja määritellä kohteet, tavoitteet, valintakriteeristöt, toi min ta-
ta vat ja reunaehdot.

 Sen jälkeen päätetään erikseen toteutuksen käynnistämisestä.

 Tavoitteena on edetä niin nopeasti, että ideoista voisi syntyä käy tän-
nön toteutuksia jo ensi kesäkaudelle.

Ehdotus: Elinvoimajohtaja (HM): Elinvoimalautakunta päättää hyväksyä
 sa ta ma-alu een ideakilpailun valmistelun ja pyytää teknistä lau ta kun-

taa omal ta osaltaan hyväksymään valmistelun ja osallistumisen
asian edis tä mi seen.

Päätös: Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto: Sähköposti  tekninen lautakunta
   teknisen toimen johtaja
   kiinteistöpäällikkö
   kaupunginhallitus
   kaupunginjohtaja

Elvoltk 09.01.2019 § 3
 Valmistelija: kaavoitusarkkitehti Katri Kuivalainen,
 puh. 044 769 4370, etunimi.sukunimi@heinola.fi

Satama-alueen ideakilpailun valmistelua on jatkettu siten, että kil pai-
luun kytketään neljän kilpailualueella sijaitsevan ra ken nuk sen myynti
(tai vuokraus) tarjouskilpailun perusteella. Kil pai lul la etsitään toi mi-
joi ta, jotka näkevät alueessa mah dol li suuk sia ja kehittävät ra ken nuk-
set liiketaloudellisesti ja toi min nal li ses ti sopivaan käyt töön.

Kilpailualue on valtakunnallisesti merkittävää rakennettua kult tuu ri-
ym pä ris töä (RKY, Heinolan Perspektiivi) ja Heinolan kan sal lis ta kau-
pun ki puis toa. Heinolan identiteetti ja juuret kyl py lä kau pun ki na ovat
alu een kehittämisen lähtökohtana. Kilpailun pyr ki myk se nä on ke hi-
tys ideoin nin ohella lisätä ym mär rys tä sii tä, mitä pidetään kil pai lu alu-
een tärkeimpinä omi nai suuk si na ja mi tä epäkohtina. Tavoitteena on
saa da historia ja ny kyi syys koh taa maan.

Kilpailun toteuttaminen on kaavoitusohjelmassa ja se liittyy myös
val tuus to aloit tee seen / Kylpylän vanhan päärakennuksen kun nos ta-
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Elinvoimalautakunta § 66 29.08.2018
Elinvoimalautakunta § 3 09.01.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

mi nen toiminnalliseen käyttöön / Pekka Moilanen ym.
(252/10.03.02.00/2017), jätetty 29.8.2016.

Heinolan kaupungin pyrkimyksenä on luopua rakennuksista, jois sa
ei harjoiteta kaupungin omaa toimintaa eikä tiloille ole muu ta kau-
pun gin omaa käyttöä. Tarjous- ja ideakilpailulla hae taan ra ken nuk sil-
le uusia omistajia/käyttäjiä, joilla on kaupungin ta voit tei den mu kai-
nen visio alueen ja rakennusten uudesta käy tös tä se kä tahto ja ta-
lou del li set edellytykset kunnostaa suo jel lut/suo jel luik si tarkoitetut ra-
ken nuk set ja huolehtia rakennusten kun nos ta myös jatkossa. Kil pai-
lul la haetaan toimijoita, jotka voi vat kil pai luun osallistumalla luoda
edel ly tyk set ideansa mu kai seen ta lou del li seen toimintaan alueella.

Kilpailun kohteena olevat rakennukset ja yleiset alueet:
Tarjouskilpailun kohteena olevat rakennukset sijaitsevat ton teil la
111-1-19-20 ja 111-1-1-5, jotka ovat kaupungin omistuksessa ei kä
nii tä ole vuokrattu. Tontilla 111-1-19-20 sijaitsee n. vuonna 1900 ra-
ken net tu hirsirakenteinen päiväkotirakennus. Tontilla 111-1-1-5 si-
jait see kolme rakennusta: kylpylän vuonna 1931 ra ken net tu tii li ra-
ken tei nen päärakennus, vuonna 1931 rakennettu hir si ra ken tei nen
kui va hoi to ra ken nus ja 1800-luvulla rakennettu hir si ra ken tei nen
asuin ra ken nus. Kylpylän alueen rakennukset ovat olleet pääosin
käyt tä mät tö mi nä jo vuosia. Maaherrankadun päi vä ko din päi vä ko ti toi-
min ta on myös päättynyt.  Kylpyläalueen kui va hoi to ra ken nuk ses sa
on vuokralaisia.

Voimassa olevassa asemakaavassa päiväkodin tontti 111-1-19-20
on osoitettu sairaaloiden ja muiden sosiaalista toi min taa palvelevien
ra ken nus ten korttelialueeksi (YS-12). En ti sen kylpylän tontti
111-1-1-5 on osoitettu liike- ja toi mis to ra ken nus ten korttelialueeksi
(K). Alueiden asemakaavat eivät ole ajan ta sai sia. Päiväkodin tontin
ase ma kaa van muutos on vi reil lä.

Ideakilpailun kohteena on tarjouskilpailun tonttien lisäksi seu raa vat
ylei set alueet: satama-alue 1L400, uimaranta-alue 1U100, Van han
sa han rannan puistoalue 1P400, Kylpylänpuisto 1P500, Ran ta puis-
ton länsiosa 1P100 sekä näihin liittyvät vesi- ja ka tu alu eet.

Kilpailun pääpiirteet:
Tarjouskilpailun (kilpailuosio 1) tarkoituksena on löytää ra ken nuk sil le
to teu tus kel poi set ratkaisut ja toteuttajat sekä neu vo tel la näiden
kans sa kaupan esisopimus osto- ja to teu tus eh toi neen. Voittajat vas-
taa vat rakennusten kunnostamisesta ja muis ta to teu tus- ja ra si te jär-
jes te lyis tä. Rakennuksille ei aseteta poh ja hin taa. Kaupungin tar koi-
tuk se na on esisopimuksen te ke mi sen jäl keen kaavoittaa tontit voit ta-
nei den suunnitelmien mu kai ses ti, myy dä tai vuokrata rakennukset ja
vuok ra ta maapohja pit kä ai kai sil la so pi muk sil la heti, kun ase ma kaa-
van muutokset ovat tulleet voimaan. Myyn ti / vuokraus voidaan teh -
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Elinvoimalautakunta § 66 29.08.2018
Elinvoimalautakunta § 3 09.01.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

dä ai em min kin, mikäli toteutus ei vaa di kaavamuutosta tai on mah-
dol lis ta poik kea mis lu pa jär jes te lyin.

Täydennysrakennusoikeuden käyttö on mahdollista vain ny kyi sil le
ra ken nuk sil le alisteisesti ja perustuen olemassa olevan ra ken nus-
kan nan käyttöön ja alueen luonteeseen soveltuvan toi min nan tu ke-
mi seen.

Kaikki myytävät/vuokrattavat rakennukset ovat joko suojeltuja tai tar-
koi tus suo jel la, koska ne sisältyvät arvokkaisiin kult tuu ri ym pä ris tö-
aluei siin. Rakennusten purkamismahdollisuus voi daan tutkia ai noas-
taan asemakaavan muutoksen kautta. Kau pun gin lisäksi myös mu-
seo vi ran omai nen, ympäristöministeriö ja ympäristöhallinto (ELY) val-
vo vat alu een suojeluarvojen säi ly mis tä.

Korjausperiaatteista:
Kaupunki on teettänyt rakennuksista kuntoselvitykset, jotka an ne-
taan kilpailijoille tiedoksi. Ra ken nus ten käyttö vaatii mittavia kun nos-
tus toi mia.

Uudisrakentamista koskevista esteettömyysvaatimuksista voi daan
ha kea poikkeusta. Tavoitteena on, että yleisötilat ovat es teet tö miä ja
ra ken nus ten muissa kerroksissa olevia toimintoja vas taa via tiloja
löy tyy aina esteettömistä kerroksista, jolloin eri tyyp pis ten tilojen saa-
vu tet ta vuu den suhteen ei synny rajoitetta (MRL 118 §, es teet tö-
myys ase tus, tarveharkinta historiallisesti ar vok kais sa kohteissa).

Ideakilpailun (kilpailuosio 2) tarkoituksena on löytää ideoita ja nii den
to teut ta jia kehittämään kansallisen kau pun ki puis ton ydin aluet ta ylei-
sil lä alueilla.

Kilpailuohjelmaluonnoksessa (liite 1) suunnitteluperiaatteet, jot ka
kos ke vat molempia kilpailuosioita on mää ri tel ty seuraavasti:

Suunnittelun reunaehtoina ovat alueen arvoista johdetut kau pun ki-
ku val li set ja maisemalliset lähtökohdat, toiminnalliset läh tö koh dat,
ra ken nus suo je lul li set lähtökohdat sekä pysäköinnin, huol lon ja yh-
dys kun ta tek ni sen huollon lähtökohdat.
- Kylpylän korttelialue tulee säilyttää pääosin avoimena, jul ki se na

alu ee na.
- Vesialueelle tulevat toimenpiteet eivät saa vaarantaa mai se ma-

his to rial lis ten ja kaupunkikuvallisten arvojen säilymistä.
- Rakennusten käyttö tulee olla alueen luonteeseen so vel tu vaa.
- Toiminnan tulee ensisijaisesti sijoittua nykyisiin ra ken nuk siin.

Asu mi nen on mahdollista, mikäli se on ko ko nais kon sep tin kan-
nal ta riittävän perusteltua ja mahdollistaa koko alu een ta voit tei-
den toteutumisen. Lisäksi tulee varmistaa esi tet ty jen ra ken nus-
ten soveltuvuus asuinkäyttöön. Eduksi kat so taan, jos käyttö si-
säl tää kaupunkilaisille avoimia toi min to ja ja rakennuksiin si joi te-
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Elinvoimalautakunta § 66 29.08.2018
Elinvoimalautakunta § 3 09.01.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

taan liike- ja asia kas pal ve lu ti lo ja.
- Liikennejärjestelyt eivät saa vaa ran taa alueen arvoja.
- Valtakunnallisesti merkittävälle Heinolan Perpektiivi –ni mi sel le

kult tuu ri ym pä ris tö alu eel le sijoittuvien rakennusten ja nii den ym-
pä ris tön vaaliminen on alueen kehittämisen läh tö koh ta na.

- Mahdollinen lisärakentaminen on vähäistä, suun nit te lu pe ri aat tei-
siin lisärakennusoikeutta ei erikseen määritellä.

- Maaherrankadun päiväkodin (111-1-19-20) tontti voidaan muo-
dos taa asemakaavaprosessin kautta toiminnalle so pi van ko koi-
sek si.

Puisto- ja satama-alueista
Asemakaavan mukaiset yleiset alueet ovat kaikille avoimia aluei ta ja
ne kuuluvat kansalliseen kaupunkipuistoon. Kau pun ki puis tos ta on
laa dit tu hoito- ja käyttösuunnitelma. Puistot ovat kult tuu ri his to rial li-
ses ti merkittävä kokonaisuus ja kau pun ki puis toon kuuluvia kiin teis tö-
jä tulee kehittää siten, että toiminta tu kee puiston kult tuu ri his to rial lis-
ten arvojen säilymistä.

Osallistumisoikeus
Kilpailu on avoin kilpailu, johon voivat osallistua kaikki, jotka ar vioi vat
pys ty vän sä toteuttamaan hankkeen kilpailuehtoja nou dat taen. Kil-
pai li joi den kelpoisuus (taloudelliset ja ra hoi tuk sel li set edellytykset ja
yh teis kun nal lis ten velvoitteiden nou dat ta mi nen) tarkistetaan ennen
kil pai lu eh do tus ten arviointia.

Arvostelukriteerit
Kilpailuohjelmaluonnoksessa on esitetty kilpailun molempien osuuk-
sien arvostelukriteerit.

Kilpailun voittajista päättää kilpailuohjelmassa nimetty ar vioin ti ryh mä
ja rakennuksen myynnin esisopimuksista ja ra ken nuk sen myy mi ses-
tä sekä tont ti en/mää rä alo jen vuokraamisesta pää te tään hal lin to-
sään nön tai muun ohjeistuksen mukaisesti. Ton tin/määräalan vuok-
ra so pi muk seen sisällytetään to teut ta mis vel voi te ja sank tiot to teu tuk-
sen laiminlyömisestä.

Rakennusten myynti ja maanpohjan vuokraus
Tarjouskilpailuosion (osio 1) kilpailuohjelmassa pyydetään ra ken-
nus ten tulevien käyttötarkoitusten ja korjaustoimenpiteiden li säk si
tar jous ta rakennusten ostamisesta tai vuokraamisesta.

Ideakilpailuosiossa (osio 2) yleisille alueille kohdistuvien toi mien to-
teut ta mi sek si voittajille vuokrataan tarpeelliset mää rä alat erikseen
mää ri tel tä väk si ajaksi.

Kaupungin omistamaa maapohjaa ei myydä vaan se vuokrataan 30
vuo dek si. Kiinteistön markkinaperusteinen vuokrataso mää ri te tään
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Elinvoimalautakunta § 66 29.08.2018
Elinvoimalautakunta § 3 09.01.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

en nen kilpailun alkamista puolueettoman arvioijan toi mes ta. Kau-
pun gin hal li tus hyväksyy hinnan erillisessä val mis te lus sa.

Esityslistan liitteenä 2 on kilpailuohjelmaluonnos, ote voimassa ole-
vas ta asemakaavasta sekä kartta kilpailualueesta.

Elinvoimajohtajan (HM) ehdotus:
 Elinvoimalautakunta päättää

 1) hyväksyä Satama-alueen tarjous- ja idea kil pai lun  oh jel ma luon-
nok sen, siinä määritellyt kilpailun pää pe ri aat teet ja ar vioin ti ryh män
se kä valtuuttaa elinvoimatoimialan tarvittaessa tar ken ta maan kil pai-
lu oh jel maa ja toimeenpanemaan kil pai lun,

 2) pyytää tekniseltä lautakunnalta lausunnon kilpailuohjelman luon-
nok ses ta ennen kilpailun toimeenpanoa.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

 Jäsenet Tähkänen ja Hakala poistuivat tämän pykälän käsittelyn jäl-
keen klo 19.35.

 Pöytäkirjan liitteenä 1 kilpailuohjelmaluonnos.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto:  Sähköposti  tekninen lautakunta
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Elinvoimalautakunta § 4 09.01.2019

Pöytäkirjan tarkastajat:

Oikaisuvaatimuksen käsittely asiassa ostotarjous kiinteistöstä 111-406-3-36,
Korpinmaantie 205

2728/10.00.02/2018

Elvoltk 09.01.2019 § 4
 Valmistelijat: kaupunginarkkitehti Harri Kuivalainen,
 puh. 044 797 6907, ja vs. maankäyttöinsinööri Markus Hakalin,
 puh. 044 797 8523,  etunimi.sukunimi@heinola.fi

Ostotarjouksen käsittely ja oikaisuvaatimus 

 Pertti ja Anneli Törmälä ovat 16.9.2018 tar jou tu neet ostamaan Hei-
no lan kaupungilta vuok raa man sa kiinteistön Keltakurjenmiekka,
111-406-3-36, osoitteessa Kor pin maan tie 205. Törmälät ovat tulleet
kiin teis tön haltijoiksi ostamalla sen vuokraoikeuden rakennuksineen
ai em mil ta vuok ra lai sil ta 7.6.2018 allekirjoitetulla kauppakirjalla.

 Kyseinen kiinteistö on yksi nk. ylävirran vuokrapalstoista, joi ta Hei-
no lan kau pun ki on vuoden 2018 kuluessa luovuttanut itsenäisiksi
kiin teis töik si loh kot tui na loma-asunto käyt töön joko myymällä tai sol-
mi mal la pit kä ai kai sen vuok ra so pi muk sen. Kaup pa- ja vuok ra hinnat
se kä muut ehdot pe rus tu vat kau pun gin hal li tuk sen pää tök seen
23.3.2015 § 102, joka tu li voimaan kor keim man hal lin to-oi keu den
pää tök sen pohjalta lo ka kuus sa 2017. Kau pun gin hal li tuk sen pää tös
to te si palstojen myynnistä seuraavaa:

"14) Kohdassa 1) mainitut vuokrapalstat, lukuun  ottamatta Iso Sa vi-
saa ren kaupunkipuistoalueella olevia palstoja, tarjotaan ostettavaksi
pals to jen nykyisille vuokralaisille, joiden kanssa on solmittu kau pun-
gin hal li tuk sen päätöksen 27.10.2014 §:n 385 mukainen väliaikainen
vuok ra so pi mus.

15)  Kohdassa 14) mainittu ostomahdollisuus on voimassa vuoden
ajan tämän päätöksen lainvoimaistumisesta.

 16) Palstojen myyntihinnat hyväksytään pöytäkirjan liitteenä olevan
tau lu kon myyntihintojen mukaisesti. Hinnoittelu on voimassa vuoden
ajan tämän päätöksen lainvoimaistumisesta.

 17) Myytävät palstat eivät saa osuuksia yhteisiin alueisiin ja erityisiin
etuuk siin."

 Kaupunki vastasi Törmälöiden ostotarjoukseen vs. maan käyt tö in si-
nöö rin viranhaltijapäätöksellä 25.9.2018 § 12. Viranhaltijapäätös jou-
dut tiin tekemään kielteisenä, koska kaupunginhallituksen päätös on
täy sin yksiselitteinen palstojen myynnin osalta. Ostomahdollisuus ei
kos ke Törmälöitä, koska he ovat ostaneet vuokraoikeuden vasta ke-
säl lä 2018, eikä heillä siis ole taustana kau pun gin hal li tuk sen pää tök-
sen tarkoittamaa väliaikaista vuok ra so pi musta. Törmälät ovat esit tä-
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neet viranhaltijapäätöksestä 30.9.2018 päivätyn oi kai su vaa ti muk sen
vaa tien edelleen mahdollisuutta ostaa kiinteistö.

Vastine oikaisuvaatimuksessa esitettyihin väitteisiin 

 Vuokraoikeuden kauppaa välittänyt kiinteistönvälitysyritys varmisti
kau pun gin ark ki teh dil ta toukokuun 2018 ensimmäisellä viikolla, oli si-
ko vuok ra so pi muk sen mahdollisella ostajalla oikeus kiinteistön os ta-
mi seen kaupungilta. Välittäjälle annettiin samana päivänä selvitys
kau pun gin hal li tuk sen päätöksen sisällöstä.

 Kaupunki on ottanut yhteyttä kiinteistönvälitysyritykseen. Yri tyk ses tä
va kuu tet tiin, että tieto kiinteistön osto-oikeuden puuttumisesta on se-
kä kirjattu kohteen esitteisiin että nimenomaan selvitetty kaup pa pro-
ses sin yhteydessä oikaisuvaatimuksen tekijöille. Allekirjoitettuun
kaup pa kir jaan kuuluvan kohdan mukaan ostaja on tietoinen mai ni-
tun maanvuokrasopimuksen sisällöstä ja ehdoista. Myös oi kai su vaa-
ti muk sen kohdat kauppaneuvottelujen kulusta todentavat hei dän ol-
leen täysin tietoisia osto-oikeuden rajoituksista.

 Em. huomioiden oikaisuvaatimuksesssa esitetyt väitteet mm. epä ta-
sa-ar voi ses ta menettelystä ja vuokrasopimuksen hyvän hallintotavan
vas tai suu des ta ovat epärelevantteja.  Oikaisun hakeminen on si säl-
löl tään jälkikäteistä muutoksen hakemista itse hyväksytyn oi keus toi-
men (kaupan) reunaehtoihin kaupunginhallituksen päätöksen osal ta.

Kaupunginhallituksen päätöksen 23.3.2015 § 102 kohtien 14-15
mah dol li nen uudelleenhar kin ta

  Kaupunginhallituksen päätöstä oli poh jus tettu ylävirran mök ki pals to-
ja koskevalla kaupunginvaltuuston pe ri aa te pää tök sellä (KV
15.9.2014 § 81). Periaatepäätöksen keskeisin sisältö oli, että alu een
vuok ra pals tat myy dään tai vuokrataan kaupunginhallituksen erik-
seen päättämin hin noin ja ehdoin; ts. alueen tulevien maan käyt tö-
mah dol li suuk sien sel vit tä mi ses tä kaavoituksella ennen myyntiä tai
vuok raa mis ta oli luovuttu.

 Kaupunginhallituksen päätöksen valmisteluosan mukaan kaa voi tus-
mah dol li suuk sien edellytykset voitaisiin arvioida vasta alu een hal lin-
ta- ja omis tus ti lan teen selkiydyttyä. Pää töstä on palstojen myyn ti eh-
to jen osalta perusteltu seuraavasti: "Vuok ra pals to jen myy mi sen
osal ta toimitaan siten, että os to mah dol li suus tar jo taan ny kyi sil le
vuok ra lai sil le. Ostoaika tulee rajata ajal li ses ti riit tä vän sup peak si, jot-
ta omistus- ja hallintatilanne saadaan sel kiy tet tyä. Vuok ra pals to jen
myyn ti asi aan voidaan tarvittaessa pa la ta uu del leen alueen ke hi tys-
mah dol li suuk sien ja kaavoituksellisen ti lan teen selkiydyttyä."

 Tällä hetkellä alueen omistus- ja hallintatilanteen voidaan katsoa
sel kiy ty neen. Yksityiskäyttöön tarkoitetuista lo ma-asun topaikoista on
teh ty 28 kiin teis tö kaup paa ja solmittu 7 pit kä ai kais ta vuok ra so pi mus-
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ta. Aiempien vuok ra so pi mus ten irtisanomisten vuok si kau pun gil le on
pa lau tu nut 4 kiinteistöä. Lisäksi 3 kiinteistöllä ti lan ne on kau pun gis ta
joh tu mat to mis ta syistä vielä kes ken. Näiden lukujen li säk si He vos-
saa ren asemakaava-alueilla on muu ta mia vuok ra pals to ja, joiden toi-
men pi teet ratkaistaan erikseen ase ma kaa voi tuk sen myö tä.

 Yleisen katsannon mukaan kaavoittaminen on selkeintä, kun kunta
it se omistaa maapohjan. Jopa 80 % alueen lo ma-asun to pai kois ta on
jo siirtynyt yk si tyis omis tuk seen, joten loppujen 20 %:n omis tus suh-
teel la ei ole enää strategista mer ki tys tä mahdolliselle tulevalle kaa-
voi tuk sel le. Näin ollen ei liene pois sul jet tua, että kiinteistöjen os to-oi-
keus voitaisiin laajentaa il man ai ka ra joi tus ta kaikille voimassa ole-
vien pit kä ai kai sten vuok ra so pi mus ten haltijoille.

 Kaupungin täytyy lähiaikoina määritellä hinnat ja muut luo vu tus eh dot
va pau tu neil le neljälle loma-asuntokiinteistölle. Lisäksi Kor pin maal ta
ja Vasikkasaaresta on vuokrattu 6 loma-asuntoa huo neen vuok ra so-
pi muk sil la, jotka päättyvät vuoden 2020 aikana. Myös näil le on jär-
ke vää mää ri tel lä luovutushinta ja -ehdot samassa yh tey des sä. Asian
val mis te lu on aloi tet tu maankäytön palvelualueella.

Johtopäätökset
 Kaupunginhallituksen päätös on sitonut yksityiskohtaisesti os to tar-

jouk sen käsittelyä, joten viranhaltijapäätöksessä on jou dut tu ot ta-
maan tarjoukseen kielteinen kanta. Törmälät ovat vuokra-oikeuden
kaup paa solmiessaan olleet täysin tietoisia kaupunginhallituksen
pää tök sen sisällöstä. Asiassa ei ole tullut muu toin kaan ilmi seikkoja,
joi den pe rus teil la vi ran hal ti ja pää tös tä voi tai siin tai tulisi muut taa. 

 Oikaisuvaatimuksen sisältö liittyy kuitenkin laajempaan ko ko nai suu-
teen, jossa kaupungin on määriteltävä luovutushinta ja -tapa He vos-
saa ren, Korpinmaan ja Vasikkasaaren va pau tu neil le ja lähivuosina
va pau tu vil le loma-asuntopaikoille. Siinä yh tey des sä on järkevää har-
ki ta myös pitkäaikaisiin vuok ra so pi muk siin lisättävää jatkuvaa kiin-
teis tön lu nas tus mah dol li suut ta.

 Esityslistan liitteenä 3
 - Kaupunginhallituksen päätös 23.3.2015 § 102
 - Vs. maankäyttöins. viranhaltijapäätös 25.9.2018 §12

- Oikaisuvaatimus 30.9.2018

Elinvoimajohtajan (HM) ehdotus:
 Elinvoimalautakunta päättää hylätä oikaisuvaatimuksen edellä val-

mis te lu teks tis tä ilmenevin perustein.

   Lisäksi  lau ta kun ta ilmoittaa oikaisuvaatimuksen esittäjille, et tä kau-
pun ki on aloittanut valmistelutekstissä todetun valmistelun koskien
myös mahdollisia muutoksia kau pun gin hal li tuk sen päätökseen
23.3.2015 § 102 lunastusmahdollisuuden osalta.
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Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: valitusosoitus, kuntalaki

Tiedoksianto:  Virallinen ote  oikaisuvaatimuksen jättäneet
  Sähköposti  Vs. maankäyttöinsinööri
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Yksityinen ranta-asemakaava 64 Kangasharju

2054/10.02.04/2018

Elvoltk 28.02.2018 § 14
 Valmistelija: kaavoitusarkkitehti Juha Poskela, puh. 044 769 4367,
 etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Yksityinen maanomistaja laadituttaa omistamalleen maa-alueelle
ran ta-ase ma kaa van Linnajärven ja Kaija -nimisten järvien ran ta-
alueil le Paist jär vel lä Kousan kylän läheisyydessä. Kaavan laa ti ja na
toi mii In si nöö ri toi mis to Alpo Leinonen Oy.

 Tavoitteena on kaavoittaa tilan alueelle Heinolan kaupungin hy väk-
sy män mitoituksen mukaisesti omarantaiset lomarakennusten ra-
ken nus pai kat. Emätilaselvityksen mukaisesti suunnittelualueelle olisi
muo dos tet ta vis sa kaavalla yhteensä kolme uutta ran ta ra ken nus paik-
kaa.

 Heinolan kaupungin kaavoitus hoitaa kaavan valmisteluvaiheen kuu-
le mi sen ja tiedottamisen tarvittaessa, sopien niistä maan omis ta jan/
kaa van laa ti jan kanssa sekä veloittaa näistä palveluista voimassa
ole van hinnastonsa mukaiset maksut sekä ohjaa kaavan val mis te-
lua.

  Esityslistan liitteenä 2 Osallistumis- ja arviointisuunnitelma.

Ehdotus: Elinvoimajohtaja (HM): Elinvoimalautakunta merkitsee asian tie dok-
si.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto: Kopio kaupunginarkkitehti
  kaavoitusarkkitehti Poskela
  kaavoitussihteeri
  kaavan laatija: Insinööritoimisto Alpo Leinonen Oy

Elvoltk 26.09.2018 § 72

 Valmistelija: kaavoitusarkkitehti Juha Poskela, puh. 044 769 4367,
 etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Ranta-asemakaavaehdotus nähtäville

 Ranta-asemakaavaehdotus on ollut luonnoksena nähtävillä 4.5. -
5.6.2018 välisen ajan. Ely-keskus antoi luonnoksesta palautetta seu-
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raa vas ti: "Kaavaluonnoksessa käytetään mitoitusta 6 lo ma ra ken nus-
paik kaa muunnettua rantaviivakilometriä kohden. Kaa va luon nok ses-
sa osoitetaan yhteensä neljä omarantaista lomarakennuspaikkaa,
jois ta yhden sijainti on vaihtoehtoinen. Lopullisesti rakennuspaikan
si jain ti määritetään luontoselvityksen perusteella.

 Elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskuksen (ELY-keskuksen) kä si-
tyk sen mukaan kaavan mitoitus on kohtuullinen ja noudattaa Hei no-
las sa yleisesti käytettyä mitoitusta. Rakennuspaikkojen sijoitukseen
ELY-kes kus ei voi kuitenkaan ottaa kantaa ennen kuin on käy tet tä-
vis sä hiljattain tehty luontoselvitys."

 Luontoselvityksestä kävi ilmi, että vaihtoehto 1 kohdalla on rannassa
luon to-ar vo ja (rantaneva) joidenka arvot tulee kaavamääräyksellä
säi lyt tää.

 Luonnoksessa olevat vaihtoehdot kyseisen tontin sijoituksesta on
kä si tel ty 16.8.2018 Heinolan kaupungin kau pun ki ym pä ris tö ryh mäs-
sä (kaupungin viranomaiset). Kaupunkiympäristöryhmä katsoi, että
vaih to eh to 1 voidaan hyväksyä rantanevan säilyttävällä kaa va mää-
räyk sel lä (luo). Maanomistaja kuitenkin halusi rakennuspaikan toi-
sel le vaihtoehtoiselle paikalle (ve2), jolloin kyseinen luontoarvo saa
ol la rauhassa eikä myöskään häiritse rakennuspaikan rakentamista.

 Maankäytön lausunto
 Kaavaehdotukseen on tehty kaupungin edellyttämät muutokset ja

tar kis tuk set mm. luontoarvon (luo) määräyksen osalta ja ra ken nus-
paik ko jen määrän merkintä kaavakartalle sekä teknisiä korjauksia
se los tuk seen ja määräysteksteihin, joten kaavaehdotuksesta ei ole
huo mau tet ta vaa.

  Esityslistan liitteenä 3 64 / RAK Kangasharju ran ta-ase ma kaa va eh-
do tus, selostus ja selostuksen liitteet

Ehdotus: Elinvoimajohtaja (HM): Elinvoimalautakunta päättää asettaa
13.9.2018 päivätyn 64 RAK / Kangasharju ranta-asemakaavan näh-
tä vil le sekä antaa kaavaehdotuksesta lausuntonaan val mis te lu teks-
tis sä olevan maankäytön lausunnon.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto

Tiedoksianto: Virallinen ote Insinööritoimisto Alpo Leinonen
  Sähköposti  Kaupunginarkkitehti
   Kaavoitusarkkitehti Poskela
   Kaavoitussihteeri
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Elvoltk 09.01.2019 § 5
 Valmistelija: kaavoitusarkkitehti Juha Poskela, puh. 044 769 4367,
 etunimi.sukunimi@heinola.fi

  Ranta-asemakaavan hyväksyminen

 64 / RAK Kangasharju ranta-asemakaavaehdotus on ollut näh tä vil lä
15.10. - 15.11.2018. Ehdotuksesta jätettiin yksi lausunto (ELY-kes-
kus). Kaavoittajan vastine lausuntoon on kaa va se los tuk sen liitteenä
6.

  Esityslistan liitteenä 4 64 Kangasharju ranta-asemakaava, se los tus
ja selostuksen liitteet.

Elinvoimajohtajan (HM) ehdotus:
 Elinvoimalautakunta päättää hyväksyä 13.9.2018 päivätyn 64 Kan-

gas har ju ranta-asemakaavan.

 Hyväksytty asemakaava-asiakirja arkistoidaan Heinolan kau pun gin
päätearkistoon tehtäväluokkaan 10.02.04.

Päätös:  Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: valitusosoitus, kuntalaki, MRL

Tiedoksianto: Virallinen ote  Hämeen ELY-keskus
       Hakija
  Sähköposti  Kaupunginarkkitehti
   Kaavoitusarkkitehti Poskela
   Kaavoitussihteeri
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Työllisyydenhoitosuunnitelma vuodelle 2019

3053/01.00.02/2019

Elvoltk 09.01.2019 § 6
 Valmistelija: elinvoimajohtaja Heikki Mäkilä,
 puh. 044 769 4141, etunimi.sukunimi@heinola.fi

 Heinolassa työttömyys on edelleen alentunut, ja pit kä ai kais työt tö-
mien määrä on laskenut alimmillaan noin 310 henkilöön. Samalla
kas va va määrä yrityksiä on kärsinyt osaavan henkilöstön saa ta vuu-
des ta.

 Heinolan kaupungin työllisyydenhoidon vaikuttavuudesta tehtiin ul-
ko puo li nen selvitys kesällä 2018, ja sen mukaan työllisyydenhoito on
ol lut tehokasta ja vaikuttavaa. Selvänä kehittämiskohteena on kun-
tout ta van työtoiminnan kehittäminen mm. aktivointiasteen nos ta mi-
sek si.

 Talouden tasapainottamisohjelmaan sisältyy työttömyydestä ai heu-
tu vien kustannusten alentaminen vuosina 2019 ja 2020. Yhtenä kei-
no na tehostaa toimintaa on aikuisten ja nuorten työpajojen yh dis tä-
mi nen, joka on tarkoitus toteuttaa kesällä 2019.

 Esityslistan liitteenä 5 Työllisyydenhoitosuunnitelma vuodelle 2019.

Elinvoimajohtajan (HM) ehdotus:
 Elinvoimalautakunta päättää hyväksyä esitetyn työl li syy den hoi to-

suun ni tel man vuodelle 2019.

Päätös: Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

 Pöytäkirjan liitteenä 2 työllisyydenhoitosuunnitelma

Muutoksenhaku: oikaisuvaatimusohje, kunnallisasiat

Tiedoksianto: sähköposti  työllisyyskoordinaattori
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Viranhaltijapäätökset

Elvoltk 09.01.2019 § 7
 Kooste Elinvoimatoimialan viranhaltijoiden päätöksistä ajalta

13.12.2018 - 2.1.2019 on tutustuttavissa elinvoimalautakunnan ext-
ra net työtilassa.

 Halutessaan tarkempia tietoja päätöksen perusteluista tai liitteistä
toi mi eli men jäsen voi pyytää niitä tutustuttavakseen toimielimen pöy-
tä kir jan pi tä jäl tä.

 Julkiset viranhaltijapäätökset ovat nähtävänä päivittäin verkkosivuilla
(www.heinola.fi/kaupunki ja päätöksenteko/viranhaltijapäätökset).

Elinvoimajohtajan (HM) ehdotus:
 Elinvoimalautakunta päättää merkitä pää tök set tiedokseen ja todeta,

et tä se ei käytä otto-oikeuttaan tehtyihin pää tök siin.

Päätös: Päätösehdotus hyväksyttiin yksimielisesti.

Muutoksenhaku: muutoksenhakukielto
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Oikaisuvaatimusohjeet ja valitusosoitus

Toimielin

Elinvoimalautakunta

Muutoksenhakukiellot
Kieltojen pe-
rusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä
kunnallis valitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.

Pykälät

 1-3, 7

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom mukaan kirjallinen oikaisuvaatimus,
seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla:

Pykälät

 6

Hallintolainkäyttölaki 5 § 1 mom. / muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa ha-
kea muutosta valittamalla.

Pykälät ja valituskieltojen perusteet

Oikaisuvaatimusohjeet
Oikaisu vaa-
timus viran-
omainen ja
-aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.
Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite.

Heinolan kaupunki
Elinvoimalautakunta
Rauhankatu 3, 18100 Heinola
sähköpostiosoite: kirjaamo@heinola.fi

Pykälät

 6

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.
Oikaisu vaa-
timuksen si-
sältö

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimus perusteineen ja se on tekijän allekirjoitettava.

     Liitetään pöytäkirjaan
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Valitusosoitus
Valitusviran-
omainen ja va-
litusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. Oikaisuvaatimuksen johdosta an-
nettuun päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuksen.
Mikäli päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa päätökseen hakea muutosta kunnallisvali-
tuksin myös asianomainen sekä kunnan jäsen.
Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite

Hämeenlinnan hallinto-oikeus
Raatihuoneenkatu 1
13100 Hämeenlinna
sähköposti: hameenlinna.hao@oikeus.fi, fax: 029 564 2269
Valituksen voi tehdä myös asiointipalvelussa: https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

Kunnallisvalitus, pykälät                                                                                        Valitusaika

  4-5                                                                                                                           30 päivää

Hallintovalitus, pykälät                                                                                           Valitusaika

                                                                                                                               30 päivää

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite
Valituksen voi tehdä myös asiointipalvelussa: https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

Pykälät                                                                                                                  Valitusaika

                                                                                                                                   päivää

Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista.
Valitus kirjelmä Valitus tehdään kirjallisesti. Valituskirjelmässä, joka on osoitettava valitusviranomaiselle, on ilmoitettava

-  päätös, johon haetaan muutosta
-  miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi; sekä
- perusteet, joilla muutosta vaaditaan.

Valituskirjelmässä on ilmoitettava valittajan tai kirjelmän muun laatijan nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja
puhelinnumero, joihin asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan toimittaa.

Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valituskirjelmä.

Valituskirjelmään on liitettävä
- päätös, johon haetaan muutosta, alkuperäisenä tai jäljennöksenä
- todistus  siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi tai muu selvitys valitusajan alkamisen ajankoh-
dasta
- asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu viranomai-
selle.

Asiamiehen on tarvittaessa liitettävä valtakirja (HLL 21 §)
Valitusasia-
kirjojen toimit-
taminen

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle valitusajan kuluessa ennen sen viimeisen päivän vir-
ka-ajan päättymistä. Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai
juhannusaatto tai arkilauantai, saa valitusasiakirjat toimittaa ensimmäisenä sen jälkeisenä arkipäivänä.

Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin valitusasiakirjat on jä-
tettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille valitusajan kuluessa.

Valitusasiakirjat voi toimittaa myös: nimi, osoite ja postiosoite                         Pykälät

Valitusasiakirjat on toimitettava 1): nimi, osoite ja postiosoite                         Pykälät

Lisätietoja

Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje / valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.

1) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle.  Liitetään pöytäkirjaan


